

*НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ПРОСВЕТА" ГРАД БОБОВ ДОЛ,
ОБЩИНА БОБОВ ДОЛ*

Народно читалище „Просвета”, град Бобов дол е учредено през месец февруари 1903 година от народният учител Александър Димитров. Учредяването е станало от около петдесет души селяни, жадуващи за просвета и учение във всички отрасли на живота. Читалището е вписано в регистъра на народните читалища в Министерство на културата под № 581/28.04.2001 год. С решение на Кюстендилски окръжен съд е вписано в регистъра за юридическите лица с нестопанска цел, както следва:

Настоятелство в състав:

Орлин Борисов Делибалтов – Председател;

Надежда Благоева Христова;

Емилия Младенова Божилова;

Елеонора Методиева Василева;

Антон Калинов Илиев.

Проверителна комисия в състав:

Бистра Василева Костадинова;

Мария Малинова Велинова;

Тинка Йосифова Сергиева.



Културно-просветната дейност на НЧ "Просвета" през последните години се изразява в провеждането на различни празници и обичаи. Великият български празник – 3-ти март, ежегодно се отбелязва с богата концертна програма на местните самодейни групи и състави към читалището. По традиция, всяка година по време на Великденските празници читалището организира „Изложба на козунаци” и конкурс за „Най-хубаво боядисано яйце”. Един от най-забележителните празници е честването празника на квартала, в който е седалището на читалището. Вечерта празника по традиция завършва с вечерна заря.

Художествената самодейност и концертните изяви на съставите и школите към читалището е разнообразна и богата за трудните преходни години на културата в страната ни. Бобов дол е град с утвърдени традиции. Една от тях е съхраняване и развитие на фолклорното ни танцово и песенно изкуство.

Танцов състав с художествен ръководител Бойко Седефчов има завидна творческа кариера. Множество концерти на територията на общината, страната и чужбина. Казват, че в своите песни и танци всеки народ влагал душата си. А в танците нашият народ е вложил и сърцето си. В тях има нещо от буйния порив на Аспаруховата конница, нещо от мъжествената твърдост на славянина, нещо от прелестта и багрите на Българската земя. Да пазим, да обичаме и развиваме това чудно народно богатство е неотменен дълг на нашата култура. Дълг, който танцьорите носят с чест в повече от 200 концерта в страната и чужбина. Още в началото на своята кариера, завоюваха званието „Лауреат и носител на почетния приз” от Международния фестивал „Фолклорен гердан – Гевгелия 2005” в Република Македония. В голямата колекция от награди и грамоти, безспорно впечатление правят следните отличия: II-ро място от Международния фолклорен фестивал „Сребърна пафта” – Жиленици; ежегодни лауреатни награди от Международния фолклорен фестивал „Мир на Балканите” – град Дулница; носител на I-ва награда за цялостно представяне и I-ва награда за хореография от Международния младежки фестивал за изкуства „Музите – 2006; 2007”. Най-голяма гордост е I-то място и 7-те индивидуални награди за солови песни, присъдени от компетентно жури, от Българската академия на науките, оценило ансамбъла с участието му в Международния фолклорен фестивал „Слънце иде...”.

Школата по народно пеене с ръководители Боян и Димана Боянови, също ни радват с множество творчески изяви и богат награден фонд.



стават истински ценители на нашия фолклор. Всеки концерт изнасян в България и чужбина е букет от ритми, багри и красота, съчетани с красиви костюми и великолепно изпълнение. Трудните и напрегнати времена в които живеем дават своя отпечатък върху културата ни, но въпреки всичко читалищното ръководство полага неимоверни усилия да съхранява и обогатява българските традиции. Всички трябва да сме горди, че го има българското читалище – тази светиня на българския дух!



